



## 勇攀科技高峰

“时代成就梦想，创新决定未来。”中国工程院院士、深圳市凯盛科技工程有限公司董事长彭寿说，作为材料领域科技工作者，将坚持战略思维、创新思维、市场思维，准确把握科技战略态势，立足“四个面向”勇攀科技高峰，脚踏实地实现“料要成材、材要成器、器要好用”材料使命，为实现党的二十大宏伟蓝图、为深圳的“双区”建设作出新的贡献。

大族激光三维切割产品线负责人刘旭飞表示，作为一名激光设备的研发人员，要潜心研究、加倍努力、突破创新，努力打破国外的技术垄断并完成超越，为国家经济发展和科技创新尽心尽力，为新时代中国特色社会主义建设添砖加瓦。

“党的二十大报告令从事硬科技创新研发的科技工作者们备受鼓舞。”深圳兰度生物材料有限公司董事长、总经理、首席科学家余振定说，作为长期在生物医用材料领域创新创业的高科技企业，要坚持汇聚优秀人才，将技术创新与临床需求深度结合，开发卓越产品，为不断实现人民对美好生活的向往贡献科技力量。

## 为党育人、为国育才

“报告极大地激励着我们这些教育科研领域的工作者，把智慧力量凝聚到教育强国、科技强国、人才强国的建设上来。”中国科学院院士、深圳零一学院院长、深圳清华大学研究院超滑技术研究所所长郑泉水表示，教育、科技、人才是中华民族复兴的国运所系，只有坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动的战略部署，才能实现国家的跨越式发展，掌握发展的主动权。

电子科技大学（深圳）高等研究院执行院长汤志伟表示，要为党育人、为国育才，着力培养拔尖创新人才，坚持科技创新，努力解决“卡脖子”难题，在奋进新征程中建功立业。

## 精益求精、磨砺技能

“我们要用自己的专业技能做好产品、办好企业。”深圳高技能人才、教授级高级工程师、深圳智慧车联科技有限公司总工程师贺鹏麟说，我们不仅要埋头苦干，更要抬头看清党和国家为企业指明的发展道路，将党和国家的激励和支持，化为干实事的劲头。

全国技术能手、鹏城工匠、中广核工程有限公司调试中心副总工程师、研究员级高级工程师周创彬说，他将牢记新征程上共产党员的使命和担当，继续坚守岗位，努力培养后备人才，深入钻研我国自主三代核电“华龙一号”调试技术，积极持续进行科研创新，守护核安全，为华龙一号批量化建设和我国清洁核能电力事业发展贡献力量。

全国技术能手、盐田国际集装箱码头有限公司操作服务及发展部操作主管陈活常表示，作为海洋经济产业的技术人才，要继续精益求精、磨砺技能、踔厉奋发，做好技术骨干人才传帮带，不断壮大海洋经济产业技术人才队伍，为把盐田港建设为“世界一流强港”、把中国建设为海洋强国贡献自己的力量。

## “八方连线”学报告

## “两地接力”悟精神

16日下午，记者来到市委党校，在市委党校学习的2022年秋季学期中青班正第一时间举行学习党的二十大精神专题研讨会。研讨会以“八方连线学报告 两地接力悟精神”为主题，中青班学员与来自深圳科研教育、卫生医疗、高新技术等领域的院士“大咖”，以及深圳对口帮扶的广西东兰县党员干部代表，通过线上视频的方式，“八方连线”“两地接力”交流对二十大报告精神的学习感悟。

研讨会上，中国科学院院士、南方科技大学副校长杨学明，美国医学与生物工程院院士、深圳大学副校长张学记，澳大利亚国家工程院外籍院士、南方科技大学创新创业学院院长刘科三位院士首先与学员们线上分享了学习感悟。杨学明说，报告特别强调创新驱动发展的重要性。从学校角度出发，南科大作为双一流建设高校，未来将努力建设成为国际一流的新型高水平研究大学，积极参与核心技术攻坚。从个人角度出发，将依托南科大和深圳综合粒子设施研究院，深度参与光明科学城建设，使其尽快成为一支重要的国家战略科技力量。张学记同样表示，深大作为深圳高等教育的“长子”，以科教立校，制定了“十四五”中长期规划，在科研方面形成了新的创新体系，启动了深圳大学2030计划，计划在不到10年时间里，建设一批国家级创新平台，争取早日把深圳大学建设成世界一流综合性大学。能源专家刘科认为，报告提出深入推进能源革命，为国家能源工作指出了一条新的道路，自己也将把报告精神融入科研教学工作中，为了让天更蓝山更绿水更清而不懈努力。

记者了解到，中青班的学员将于近日奔赴深圳对口帮扶的广西河池东兰县，与当地干部群众一道学习二十大报告，并开展同吃同住同劳动“三同”活动。研讨会现场，东兰县委常委、组织部部长韦宁，东兰县武篆镇东李村党支部书记陈永祥也提前一天与学员们线上交流。韦宁表示，报告提出要实现全体人民共同富裕，非常鼓舞人心。东兰县将用活用好国家新时代支持革命老区振兴发展、乡村振兴等政策，让东兰老区人民同全国人民一道实现共同富裕。陈永祥则质朴而幸福地说起村里的变化——十年来，昔日的边远山区已经实现美丽“蜕变”，基础设施日臻完善、人居环境优化提升、文明乡风愈发浓郁、民生福祉不断增强、特色产业蓬勃发展。

随后，中青班学员纷纷畅谈了自己的学习体会。市建筑工务署叶绍驰说，面对爬坡过坎之难、风急浪高之险、闯关夺隘之艰，作为年轻干部，我将坚定不移

跟党走，敢想敢为又善作善成，以滚石上山的拼劲、逢山开路的闯劲、咬定青山不放松的韧劲，用青春与热血为全面建成社会主义现代化强国贡献力量。作为生态环境系统的青年干部，市生态环境局王晓涛说，报告把促进人与自然和谐共生作为中国式现代化的本质要求之一，让自己深感使命光荣、责任重大，将认真学习贯彻落实报告精神，努力为深圳打造人与自然和谐共生的美丽中国典范作出自己的贡献。

内容来源：深圳特区报、深圳发布